



હોમિયોપેથી વિશે માહિતી તેમજ તથ્યો

હોમિયોપેથીક એક સરળઉપાય

ડૉ. જગદીશ હોમીયા

જ્ઞાપ્ય મિત્રો,
 ઘણા લાંબા સમયથી આપને રહેવાવા માધ્યમ દ્વારા 'હોમિયોપેથીક ચિકિત્સા પદ્ધતિ હોમિયોપેથીકી અસાધ્ય રોગોમાં ફાયટો થયાના રસાદ ક્રિસાએ વિશે મુખ જ રૂચિપુર્વક અને જ્ઞાનવ્યાપક લેખાઓ આપવાની આજે વર્ષોથી અનેક સુખવાચકો, જિજ્ઞાસુમિત્રોએ મુખ જ રસપુર્વક આ લેખમાળાઓને રસપુર્વક વાંચી તેમજ અનેક પત્રો દ્વારા 'હોમિયોપેથીક એક સરળ ઉપાય' ને હૃદયપુર્વક સ્વીકારી. અમને વાચક મિત્રોએ હોમિયોપેથીક વિશે જે ઉત્સાહ, જ્ઞાપ્ય પ્રતિભાવો મળ્યા તેનું મુખ જ આનંદ થયો. વર્ષોથી 'રહેવાવા' દ્વારા આપણે એકબીજાના સંપર્કમાં રહેવા તેનો આનંદ અને સંતોષ થયો.

મિત્રો અમારી વ્યસ્તને લીધે આ લેખથી અમે વિદાય લઈ રહ્યા છીએ. આ અમારી છેલ્લી લેખમાળા રહેશે, ભવિષ્યમાં હોમિયોપેથીક વિશે સલાહ, સુચનની જરૂર લાગે તો અમને અવશ્ય યાદ કરશો અને તમારા પ્રયત્નો તેમજ રોગોનું 'હોમિયોપેથીક' દ્વારા નિરાકરણ કરવાના પ્રયત્નો કરીશું.

'હોમિયોપેથીક' ની એક જાલ તેમજ તથ્યો
 વર્ષોથી આ કોલમમાં અમે વિદ્યાર્થી હોમિયોપેથીક ચિકિત્સા પદ્ધતિ તેમજ તેનો તથ્યો વિશે માહિતી આપી છે પણ આજે વિદાય વેપા 'સંભિષ્' માં થોડાં તથ્યો રજૂ કરીએ છીએ.
 ૧. હોમિયોપેથીક ચિકિત્સાનો આધિકાર આજથી ૨૫૦ વર્ષ પહેલાં 'જર્મની'માં એલેપેથોસ ડાક્ટર સેમ્યુઅલ હૅનેમાને કરેલો તેથી એલોપેથીક નો એમ.ડી.ડીગ્રી ધરાવતા હતા.

૨. હોમિયોપેથીક 'સીમીલીયા' સીમીલીયા ક્યુરે-એ નો સિદ્ધાંત ઉપર કામ કરે છે.
 ૩. કોઈપણ દર્દ્ય, ઘાતુ, વનસ્પતિ કે મીનરાલના અર્કના સુષ્ક અથુ દ્વારા આ દવા માધ્યમ શરીરમાં સાંતવંતુઓ દ્વારા કાર્ય કરે છે.

૪. આ દવા શરીરના અંગોમાં ઉત્પન્ન થતા 'સાઈનસ' અને સીમપ્લેક્સ' (જેને લક્ષણો) કહેવામાં આવે છે તેના ઉપર કામ કરે છે.

૫. રોગોના પગલી માધ્યા સુધી જે લક્ષણો ઉત્પન્ન થાય તેને તથા દર્દીની રૂચિ, સ્વભાવ, માનસિક લક્ષણો, દર્દીની સંવેદનશીલતાનો સંપૂર્ણ અભ્યાસ કરી દવાની પસંદગી કરવામાં આવે છે.

૬. આ દવા નિદીધ છે. આ દવાની આડઅસર થતી નથી. આ દવા કોઈપણ ચિકિત્સા પદ્ધતિ કે જે એલોપેથીક આયુર્વેદિક યુનાનીની દવાઓ સાથે પેરેલલ દવા આપવામાં આવે છે. પેરેલલ દવા આપવાથી કોઈ જે આડઅસર કે નુશાન થતું નથી.

૭. આ દવા લેતી વખતે મોઢાંમાં કોઈ અન્ન કે સુગંધી માધ્યમ પદાર્થોની ગંધ હોય તો આડઅસર થતી નથી પણ દવાનું જે પરિણામ જવાબી જોઈતું હોય તેના વિલગ બાને અને શરીરથી દૂર રાખવાની જરૂર હોય તેના વિલગ બાને.

૮. હોમિયોપેથીક દવા લેતા સમયે લક્ષણ, ડુંગળી કાંચા તેમજ કોઈ કે ચોકલેટ ન લેવાય.
 ૯. હોમિયોપેથીક દવા લેતાં બહારથી દવાથી નીચી પણ રોગને અંટ મુખમાંથી બહાર કઢી પછી મહાડે છે.
 ૧૦. દાખલા તરીકે ૧. જે લોકો વર્ષોથી ચામડીના રોગોથી પીડાતા હોય અને બહારથી સોલરબેન કે પ્રત્યક્ષ લાગવાથી તેમજ રીતે દવાઓ તેને મુશ્કેલીમાં દવા મુખમાં જઈ રોગને બહાર કઢે, શુદ્ધતામાં ચામડીનો રોગ બહાર નીકળે ત્યારબાદ નિયમિત કોઈ કરવાથી સુખી મુખમાંથી મટે છે.

આજ રીતે વા, સંધિવા, પેટના રોગો કે જે વર્ષોથી હોય અનુસંધાન પાના નં. ૬ ઉપર

શિયાળામાં જાશો ખાન-પાનના દીપ્સ

આરોગ્ય સંહીતા
 શિયાળાના મોસમ આરોગ્ય બનાવવા માટે બહુ જ મહત્વપૂર્ણ ગણાય છે. આ મોસમમાં જેટલા ફળ અને શાકભાજી બજારમાં આવે છે, આ સારી હોય છે જે તમારી ભૂખ અને પાચનશક્તિ પર, આ મોસમમાં સ્વચ્છ રહેવું અને શરીરથી બચવા માટે ખાન-પાનના પ જરૂરી દિપ્સ નાનાવે આરોગ્યને હેઠલી

૧. આ મોસમમાં શરીર-ખાંસી હોવાની શક્યતા વધારે રહે છે. એમાં તમારા શરીરની રોગ-પ્રતિરોધક શક્તિને વધારવા માટે એક્ટ્રાઈ એમના ભોજનમાં નેચરલ એન્ટીઓક્સિડન્ટ શામેળ કરવાના ઉપાય ભાગે છે. હંડના મોસમમાં તમારા ભોજનમાં આખાને શામેળ કરો સીધા નહીં ખાઈ શક્તા તો મુરબ્બાના રીતે કે કઈ પણ રીતે દરેક દિવસ ખાવા-પીવામાં ઉપયોગ કરો.

૨. જો તમે ડાઈટ ચાઈના પાલન કરી રહ્યા છો તો આખાના મુરબ્બા લેવાની જરૂર કોઈ બીજા રૂપમાં હો. એની સાથે અજખો પણ શરીરને ગર્મી આપવાનો સાકર રોગો છે. એનાથી પણ તમે કોલેસ્ટ્રોલ સ્તરીથી બચવા કરી શકો છો. ગોળ અને મધ પણ શિયાળાના દિવસોમાં સાકર ગણાય છે.

૩. તલ કે ગોળના લાડૂ શિયાળાથી બચવા માટે સારો ઉપાય ગણાય છે. હંડના મોસમમાં સૂકા થવા, બદામ વગેરેનો પણ સેવન પણ લાભદાયક હોય છે. એને પલાળી કે દૂધમાં મિક્સ કરીને કે પછે સૂકા મેવાના દરદર પાવડર બનાવી લો અને એને દૂધમાં મિક્સ કરી પ્રોટીન શેક જેવું બનાવી લો.

હાર્ટ બ્લોકેજમાં આયુર્વેદ

આયુર્વેદનું અમૃત

બગવાન કહે છે કે, હું બપોવા કદમમાં રહેલો છું. તેથી જેમ આપણા સાચા-ખોટા કાર્યો નો પ્રભુ સાચી છે તેમ આપણી ચિંતા, ભાગ દોડ કે સાલે ખરાબ ખાવાની ટેવ અને રહેણી કરાવીની બધી જ અસર-આડઅસર પણ બગવાનને દુખી કે સુખી કરે છે અને તેના કારણે કદમના કાર્ય અને તેની સાથે જોડાયેલા શરીરના અંગો કેકેડાં, મગજ ના રોગો થાય છે. આજે થતા મુશ્યુ માં ૧૫થી વધુ મુશ્યુ કદમના કારણે થાય છે જેમાં હાર્ટ એટેક મુખ્ય છે. હાર્ટ એટેક મુખ્ય મુશ્યુ કારણ - મહેતન, ઘાસ રોગ કે હોલી ની ઉપવાસ દરમ્યાં અહીં શરીર પરંતુ વિશેષ કારણ છે - આભય, ઓછી મહેતન, ચિંતા, બૂખ વગર નું ભોજન, સંચય નો અભાવ, વિચ્છાલાર નું વ્યુ સેવન, ખાખ પછી પણ ખાવાની ટેવ, અપયો, વધુ પાણી પીવાની ટેવ, વ્યાયામ નો અભાવ, ગરુ - માદે - પ્રવાહી - ચીકણું - તલ ન ગોળ વધુ ખાવા ની ટેવ, મહેતન વધુ ને મોરકાં ઓછો, ચિંતા, ભય, ખોટી દવાઓ, પંચકર્મ ના પણ ખોટા ઉપચાર કે અયોગ્ય પદ્ધતિથી થતા પંચકર્મ ની આડઅસર, મળ - મૂત્ર ના વેગ રોકવામાં આવે, વધુ પ્રમાણમાં થતા ઉપવાસ કે શારીરિક - માનસિક આચારથી હૃદયરોગ - હાર્ટ એટેક ઘટી આવે છે.

કદમરોગ ના સામાન્ય લક્ષણો - શરીરનો રંગ બદલાઈ જાય, મુદ્દાં કે ભેખાનપશું થાય, વાત, ઉત્પન્ન, હેડકી, ઘાસ, મોઢાંમાં બેન્વાદ પશું, વધુ પડતી તરસ લાગે અને અંતિમય ગભરાણ થાય, ઉલટી થયા કરે, કમ વારંવાર ભાર નીકળે, કદમ માં પીડા થાય, બેનેની થાય, કોઈપણ કદમ કરવું એને નાહ... આ કદમ રોગમાં થતા સામાન્ય લક્ષણો છે.

કરણો - કદમમાં હોલી નું ઘન કરનારી પદ્મની કે જે કદમમાંથી બહાર નીકળે છે તે કદમ ની દીવાળા, મગજ અને આખા શરીર માં સુધી હોલી પુરું પાડે છે તે પદ્મની જે કદમ ની દીવાળાને હોલી પુરું પાડે છે તેમાં બ્લોકેજ થવાથી કદમ નો દુખાવો થાય છે જેને coronary thrombosis કહે છે તથા કદમ માં જયારે તીવ્ર દુખાવો થાય છે - સોંચ બોંકાવા જેવી પીડા થાય છે તેને M.I. એટલે કે Mayocardial Infraction કહે છે જેને અયુર્વેદ દ્રષ્ટિ એ કૃમિ જે કદમ રોગ કહી શકાય.

મહાઈ ચરક કદમરોગ ના વાતજ, ચિંતજ, કષ્ટજ, નિદ્રોજ જ અને કૃમિ જે કદમરોગ એમ પાંચ પ્રકાર કહે છે. આજે જોવા મળતા હાર્ટ એટેક ના દર્દીઓમાં દર્દીને છાતી માં તીવ્ર દુખાવો થઈ ને ડાબી બાજુ ઘાસ, ગળું, પીડ અને પેટ માં કદમ તરફ ની બાજુ દુખાવો થાય છે, આવામ પણ ન કરી શકે, છાતી માં બળતરા અને ઉલટી થઈ આવે, પરસેવો પુખ થાય અને બીબી એક્ટમ થઈ જાય, કદમ ના પથકરા વધી જાય છે.

અનુભવ - આજે ઘણા તબીબ મિત્રો કહે છે કે, અમને એટેક ની તકલીફ છે ક્યારેક ચાલવા થી ઘાસ રહે, છાતી માં દુખાવો થયો હોય તપાસ કરતા ખબર પડે કે હાર્ટ બ્લોકેજ છે. આપેરેશન ની સલાહ મળે છે ત્યારે અને પણ અમારી ડીપીટીની જેમ ટીકટી ની સાથે અર્જુન છાલ નું ચૂર્ણ પાણી કે દૂધ સાથે સવારે - સાંજે નિયમિત લઈએ છીએ. તો કેટલાક વર્ષ થઈ ગયા હજુ અમને દુખાવો કે ઘાસ રોગ થયો નથી, ગભરામણ કે બળતરા કે સોંચ બોંકાવા જેવી વેદનાં હજુ નથી અને વાર દારુવા વર્ષ જીઈએ છીએ, અહીં એમની ડીપીટીનો નો કાળો ઓછો અને અર્જુન છાલ ના કારણે વધુ લાભ થયો છે તેવું ત્યોક્કસ થી સી સ્વીકારી રહે છે આયુર્વેદમાં અર્જુન છાલ ઉપરાંત ચોક્કસ નિવાન ના આપારે કૃમિ દૂર કરનાર લક્ષણ, પાખના નાથી જ, વારીડા, ઉંખરણ, સમીલક, આડુ, સુંક, બળદર, દિલગા ઉપરાંત કદમ ને બળ આપનાર પંચંગળ, સુઘર્ણ, મધ, મરી અને દુશ્મનજ જેવી અનેક વિવિધ ઔષધોનો નિખાલ વેપ અભ્યાસ અને અનુભવથી આવે છે.

કદમ ની તંદુરસ્તી માટે મહાઈ ચરક કહે છે કે
હૃદય યત સ્નાનુ ઔષજમ સોત્તંયંત પ્ત પ્રસાનનુ
તત્ સેવ્યં પ્રથમનુ પ્રથમો જ્ઞાનમેવા ચ

શરીરના સોત્તય પુલ્કવા થાય અને મન પ્રસન્ન રહે તેવું જ્ઞાન અને ઔષધોનો કદમને સ્વચ્છ રાખનાર છે.આજે હલી, અડ, દિવસની ઉંબ, ભાગ દોડ અને જેક્ટુડ આ બધું જ સોત્તય અવરોધ કરનાર છે, જયારે માત્ર ભુખથી ઓછા પ્રમાણમાં જોના રસ ઉપર રહેવાથી સોત્તય પ્રસન્ન કરનાર છે જે કદમ ની તંદુરસ્તી માટે શ્રેષ્ઠ છે.
વેદ્ય મહેશ એ. અખાલી, વેદ્ય પરાશર મ. અખાલી
અમૃત આયુર્વેદ કેન્દ્ર, તાલુકા પંચાયત સાથે, પાલખપુર - ૧૦. ૯૪૨૬૩૯૯૧૨૫

સજગતાથી ઉલેચો મનને કરો ખાલી તો ઉતરશે પરમાત્માને પરમાનંદ...!

આંતરો

હોઈએ અને કેમ કરું છું સહેવાતું ન હોય ત્યારે વૃક્ષ પાસે આપણને કહેવા ઘણક શોક્કે જ હોય છે.' જરા ધીરજ ધરો, થોડા ડિગર થાઓ,સ્વચ્છ થાઓ, જીવન કઈ બહુ સહેલું નથી પણ જીવન મુશ્કેલ પણ નહીં! તમારી ભીતર રહેલા પરમાત્માને ભોલા દો, તમારા વિચારો કાંત શાશી.' જે આપણે બેચેન હો ક્યારણ કે તમારો રસ્તો તમને તમારી માતાથી અને ઘરથી દુર લઈ જાય છે.પણ પ્રલયક પગલું અને પ્રલયક દિવસ કરી પાણી તમને તમારી માતા તરફ જ આપણે ઘર નથી, અહીંયા કે નથી માંથી.ઘર તો ભીતર છે શા પછી ક્યાંય નથી'! તેમના કહેવા પ્રમાણે

પાચન તંત્રને મજબૂત કરવા નિયમિત કરો ૩ આસન

જો તમે તમારું પાચન તંત્ર યોગ્ય રાખવા માંગતા હોવ કે પાચનની સમસ્યાઓથી છુટકારો ઉઠાવતા હોવ તો કેટલાક અભ્યાસ તંત્રને કારગર હોઈ શકે છે. તેમના નિયમિત અભ્યાસથી તમારું પાચન તંત્ર મજબૂત બની જશે. તેમ પણ તેમના વિશે જાણો અને કરો તેમનો અભ્યાસ

પાચનશક્તિને લગતી સમસ્યા કબજિયાતનો અર્થ થાય છે પેટનું સાક ન હોવું. આ કોઈ બીમારી નથી પરંતુ લાંબા સમય સુધી તેનો ઉલ્લાજ કરાવવામાં ન આવે તો અન્ય અનેક બીમારીઓને કારણ બની શકે છે. પેટના સાક ન હોવાના અનેક કારણો હોય છે જેમ કે ખાવામાં પોષ્ટિકતાનો અભાવ, જેક ફૂનું વધારે પડતુ સેવન, મેદામાંથી બનેલી વસ્તુઓનું સેવન અને ઓછું પાણી પીવું. તેનાથી છુટકારો મેળવવા માટે પાચનની સમસ્યાઓથી છુટકારો ઉઠાવતા હોવ તો કેટલાક અભ્યાસ તંત્રને કારગર હોઈ શકે છે. તેમના નિયમિત અભ્યાસથી તમારું પાચન તંત્ર મજબૂત બની જશે. તેમ પણ તેમના વિશે જાણો અને કરો તેમનો અભ્યાસ

હાર્ટ નાની હોય કે વધતી ન હોય તો અજમાવી લો ૩૦ દિવસનો ખાસ ઉપાય

સાઈકોથેરાપિસ્ટ

હાર્ટ વધવાય અને કવી ફિગર માટે કેટલાક ખાસ અને કારગર નુસખા અને સાથે જ સરળ આસન નિયમિત કરવાથી તમે તમારી હાર્ટમાં વધારો કરી શકો છો

દરેક લોકોની હોય કે લોકો સમી ઊંચાઈ અને સામાન્ય શારીરિક બાંધો ધરાવવાનું ઉચ્છતા હોય છે. જો કે હાર્ટ ન વધવી છે તો શરીરના જીન-જીનોમોસ્ટ પર આધાર રાખે છે, કેટલાક લોકોની હાર્ટ વધવાથી પહેલાં જ વધતાં રોકાઈ જાય છે. જેનું મુખ્ય કારણ તેમને પચામ પ્રમાણમાં પોષક તત્ત્વો ન મળવાનું અને હોર્મોન્સનું ફેરફાર થવા હોઈ શકે છે. હૃદયકોષમાં આપણી લંબાઈ વધવામાં સૌથી મોટું યોગદાન હ્યુમન ગ્રોથ હોર્મોન એટલે કે એચજીએચનું હોય છે. એચજીએચ પિટ્યુટરી ગ્લેન્ડની નીચળે છે. આ જ કારણ છે કે ગિયોગ પ્રોટીન અને સ્ટ્રીટીસન ન મળવાવા કારણે શરીરનું વિસ્તાર કોઈ જાય છે. જો તમારી સાથે પણ આ સમસ્યા થાય છે તો આજે અને તેમને હાર્ટ વધવારો અને કવી ફિગર માટે કેટલાક ખાસ અને

કારગર નુસખા અને સાથે જ સરળ આસન નાતાલીલું. જેથી તમે તમારી હાર્ટમાં વધારો કરી શકો છો. - અશ્વઘંધા અને સૂકી નાગોરી બંને આયુર્વેદમાં શારીરિક વિકાસ માટે મહત્વપૂર્ણ માનવામાં આવે છે. સામગ્રી- ૨૦ ગ્રામ નાગોરી, ૨૦ ગ્રામ અશ્વઘંધા અને ૨૦ ગ્રામ ખાંડ બનાવવાની વિધિ- સૂકી નાગોરી અને અશ્વઘંધાની જડને બારીક પીસી લેવું. આ ચૂર્ણમાં બરાબર માત્રામાં ખાંડ મિલ કરવી. આ ત્રિશ્રણ કાંચની બાટલીમાં ભરી લેવું. આ રીતે કરો સેવન-રાતે સૂતી વધવાને દરરોજ બે સમયો સુધી લેવું. ત્યારબાદ ઉપરથી ગાયનું દૂધ પીવું. આનાથી હાર્ટ વધવાની સામે હેલ્થ પણ સારી થાય છે. આ ચૂર્ણને સતત ૪૦ દિવસ લેવું. ઠંડીમાં આ ચૂર્ણ વધુ ફાયદો કરે છે, આ ઉપરાંત આ ચૂર્ણ હાર્ટ વધવાને કારણે થયેલાં કોષ્ટક વધશે. કાપા તલ અને અશ્વઘંધાના આ યોગ નિયમિત રીતે સેવન કરવાથી પણ હાર્ટ ઝડપથી વધવા લાગે છે.

સામગ્રી- અશ્વઘંધા ચૂર્ણ, કાપા તલ, ખજૂર, ગાયનું એક બનાવવાની વિધિ- ૧ થી ૨ ગ્રામ અશ્વઘંધા ચૂર્ણ અને ૧ કે

હેલ્થ ટિપ્સ - બદામ પલાળીને જ કેમ ખાવી જોઈએ

મન બિલોરી કાચ

સુકા મેવા મતલબ કાઠું, બદામ, અખરોટ અને કિનાશિશ ફેલોરી અને પોષક તત્ત્વોથી ભરપૂર હોય છે. પણ આ ખૂબ ગરમ હોય છે. જો તમને બદામ ખાવી પડે છે તો તમે આ વાસંતુ ઘ્યાન રાખવું પડશે કે બદામ પલાળીને ખાવામાં આવે કારણ કે પલાળેલા બદામ સ્વાસ્થ્યજનક જ નહી પણ સ્વાસ્થ્યની દ્રષ્ટિએ પણ કાચા બદામથી વધુ સારા રહે છે.

બદામને આપણે સ્વાસ્થ્યપ્રદ લાભ માટે ખાવામાં આવે છે. તેનાથી

ચાદોરીની પણ તેજ થાય બદામ આપણા સ્વાસ્થ્ય માટે અન્ય અનેક પ્રકારના ફાયદા કરી શકે છે. બદામ વજન ઘટાડવામાં પણ મદદ કરે છે. તેમાં મોનોનોનસેચુરેટ્ડ ફેટ તમારી ભૂખને રોકવા અને તેને અડધું મુખવલમાં મદદ કરે છે. - પાણીલા બદામમાં વિટામિન મૅગ અને કોલિક એસિડ કેસર સામે લડવા કે બદામના સોનેરી રંગના મહત્વપૂર્ણ હોય છે. - ભારતમાં સૌથી સામાન્ય બીમારીઓમાંથી કોલેસ્ટ્રોલની સમસ્યા પણ છે. ઉચ્ચ કોલેસ્ટ્રોલ હૃદયરોગ અને દિલની ધમનીઓમાં અવરોધ સહિત અનેક રોગોનું એક કારણ છે. આ સમસ્યા માટે જે વસા માટે લેવામાં આવે છે તેના પોષક તત્ત્વોને અવશોષિ કરવાથી રોકે છે. - પલાળેલી બદામ પાચનમાં પણ મદદ કરે છે. આ લાઈપેજ નામના ઍજઈમની જાહેરાત કરે છે જે વસા માટે લેવામાં આવે છે

સવારે બ્રેકફાસ્ટ લેવાથી માનસિક પર્ફોમન્સ સુધરે છે

અત્યાર સુધી વજન ઘટાડવા, હાર્ટ-ડિસીઝ કે ડાયાબિટીઝનું જોખમ ઘટાડવા માટે સવારના બ્રેકફાસ્ટ લેવો જ જોઈએ એવું આપણે સાંભળ્યું છે. પરિસ્થિતિઓમાં મૂકીને બ ા પ ક િ ને ન વિકાસના સમયમાં આ રીતે ને સ પણ મોર્નિંગ બ્રેકફાસ્ટ ઈજ સવારના સવારના નાસ્તાનો હજી એક વધુ ફાયદો રિસર્ચરોએ શોધ્યો છે: એ સ્ટ્રેસથી મુક્તિ, બ્રેકફાસ્ટ કરનારાઓની સવારનો બ્રેકફાસ્ટ લેવાથી માનસિક પર્ફોમન્સ સુધરે છે. સંકુલ વિચારોને સમજવા અને નાસ્તા કરાવ્યા પહેલાં અને નાસ્તા કરાવ્યા પછી એમ અલગ-અલગ સમયે વેલેન્ટિંગ એવું આપણે સાંભળ્યું છે. પરિસ્થિતિઓમાં મૂકીને બ ા પ ક િ ને ન વિકાસના સમયમાં આ રીતે ને સ પણ મોર્નિંગ બ્રેકફાસ્ટ ઈજ સવારના સવારના નાસ્તાનો હજી એક વધુ ફાયદો રિસર્ચરોએ શોધ્યો છે: એ સ્ટ્રેસથી મુક્તિ, બ્રેકફાસ્ટ કરનારાઓની સવારનો બ્રેકફાસ્ટ લેવાથી માનસિક પર્ફોમન્સ સુધરે છે. સંકુલ વિચારોને સમજવા અને નાસ્તા કરાવ્યા પહેલાં અને નાસ્તા કરાવ્યા પછી એમ અલગ-અલગ સમયે વેલેન્ટિંગ એવું આપણે સાંભળ્યું છે. પરિસ્થિતિઓમાં મૂકીને બ ા પ ક િ ને ન વિકાસના સમયમાં આ રીતે ને સ પણ મોર્નિંગ બ્રેકફાસ્ટ ઈજ સવારના સવારના નાસ્તાનો હજી એક વધુ ફાયદો રિસર્ચરોએ શોધ્યો છે: એ સ્ટ્રેસથી મુક્તિ, બ્રેકફાસ્ટ કરનારાઓની સવારનો બ્રેકફાસ્ટ લેવાથી માનસિક પર્ફોમન્સ સુધરે છે.



WAFERS | FRYUMS | NAMKEEN

45
થી પણ વધારે
પ્રોડક્ટ્સ

*સ્કીમ માત્ર રૂ.૫ અને રૂ.૧૦ના પેક પર લાગુ

*આ સ્કીમ બાઉલ મસાલા ખટ્ટા મીઠા મીક્ષર તીખા મીઠા મીક્ષર ચાટપુરી
ભાવનગરી ગાંઠીયા ભાખરવડી ઘન્ડીટોસ અને સક્કરપારા પર જ લાગુ

રીટેઇલર્સ અને ડીલર્સ-ડીસ્ટ્રીબ્યુર્સને
સૌથી વધુ માર્જીન આપતી
એક માત્ર કંપની

જોઈએ છે ડીલર્સ-ડીસ્ટ્રીબ્યુર્સ
તમામ તાલુકા પ્રમાણે

પૂછ-પરછ માટે :

+ 91 7575006717

www.macsyfoods.com

sales.macsyfoods@gmail.com

[f](#) [t](#) [p](#) / macsyfoods | [m](#) macsy_foods

[સંપર્ક સમય : સવારે ૯-૩૦ થી સાંજે ૬-૩૦ સુધી]

Manufactured & Marketed By :

Torneto Foods International Pvt. Ltd.

Block No: 506, At. & Post : Virpur, Himatnagar Idar Highway Road,
Ta.: Himatnagar, Dist.: Sabarkantha - 383001. Gujarat (India)

